

Necesario Gobierno con Representación de Todos

"En un Gobierno de Unidad Nacional es imprescindible la representación de todos los sectores involucrados en la cosa pública, dice el diputado del P.P.S., Lic. Genaro Pastore, y agrega: "esta representatividad no solamente podría considerarse en lo que se refiere al desempeño de cargos públicos, sino que también en otras actividades en que tienen mucho que ver tanto los que conforman el Gobierno, como los gobernados".

"El Pacto de Apaneca que firmaron los representantes de los diferentes partidos políticos, juntamente con el señor Presidente de la República el 3 de agosto, tiene como objetivos principales, entre otros, el de hacer una verdadera realidad el Gobierno de Unidad Nacional y el tratar de dinamizar, como se ha manifestado desde un principio, el proceso de democratización y de participación efectiva en el quehacer de la cosa pública".

El Lic. Pastore declaró lo anterior en entrevista con reporteros la semana

pasada en la Asamblea Constituyente y agregó el siguiente razonamiento: "Fue por esto que mi partido autorizó a nuestro Secretario General la firma de dicho Pacto y además consideró que con ese convenio el único beneficiado sería el sufrido pueblo salvadoreño. Es por esto que creo que deben anteponerse los intereses del pueblo a los intereses de partidos e intereses personalistas".

Quéjense de Alcaldía por no Oír a Contribuyentes

Muchas denuncias se han recibido en la Redacción de EL DIARIO DE HOY, sobre que las quejas de los contribuyentes no son atendidas en la Alcaldía Municipal de San Salvador, aunque algunas de estas quejas ameritan la atención inmediata de parte de las autoridades.

Una de estas denuncias se refiere a que en la Avenida...
—Favor pase a la página 23.



"¿HASTA CUANDO ESTE HUMO?" Esta es la pregunta que se hace el público al ver en las calles capitalinas o en vías de colonias inmediatas, a buses como el de la fotografía, que lanzan humo venenoso "más que una fábrica". El público dice que en estas cosas deben fijarse los constituyentes y buscarle el remedio inmediato para proteger la salud del pueblo.

Calificaciones del Liceo Francés Válidas en París

Esta es una institución dedicada a fomentar la educación y la formación integral de los alumnos hasta lograr la coronación de su bachillerato, dice el señor Ramón Ernesto Rodríguez, ejecutivo del Liceo Francés.

El bachillerato que aquí se obtiene es valedero para prolongar los estudios en Francia, agrega. La educación es laica y está abierta a todos los hogares, sin distinción de credo, raza ni nacionalidad.

PROPIETARIOS

Todos los padres de los alumnos son los propietarios de este centro, desde el momento en que matriculan a sus hijos, que se reciben desde la edad de tres años. A partir del primer grado, ya no se reciben alumnos si no hablan el francés.

El cupo máximo por grado es de 25 alumnos y cuando se tienen más, se hacen dos secciones. Los estudiantes se reciben de Santa Tecla, de San Salvador y hasta de Santa Ana.

Tenemos al momento 400 alumnos, incluyendo becarios.

PROFESORADO

El profesorado se compone de 26 personas, incluyendo cinco cooperantes franceses, que los paga el gobierno francés. Ellos se dedican a la enseñanza del idioma francés; además tenemos 16 profesores que el colegio paga, de varias nacionalidades, pero cuya lengua es francesa. El resto son profesores nacionales, ya que los estudios en este centro se realizan en base a los programas oficiales nacionales, así como franceses.

FUNDACION

El colegio inició sus actividades en 1971 con el patrocinio de un grupo de franceses residentes y de salvadoreños amantes de la cultura francesa.

Actualmente el colegio acaba de graduar su primera tanda de bachilleres, que lograron su título francés.

—Favor pase a la página 33.

POP Teme que Pacto de Apaneca se Deteriore

El Partido de Orientación Popular (POP) afirma que el Pacto de Apaneca está a punto de deteriorarse, según lo expresó ayer don René Segovía, Secretario General de esa nueva organización política.

El señor Segovía aseguró que esa revelación se hizo en la asamblea extraordinaria que el POP efectuó ayer en el local de su partido, o sea en la Calle Montserrat, Urbanización Vista Hermosa Sur N° 9, San Salvador.

Al tocar el punto sobre el Pacto de Apaneca, el señor Segovía afirmó que en la Asamblea se procedió también a analizar la situación del país, llegando a la conclusión de que el POP, en estos momentos, no obstante haber participado en las elecciones y no haber tenido ni un diputado, el partido se siente orgulloso de haber sido copartícipe de la lucha cívica, por cuanto de ella surgió la Asamblea Constituyente que dio a su vez



Don René Segovía.

posteriormente la salida para un Gobierno provisional.

También —dijo el señor Segovía— se señaló en la Asamblea de ayer que la satisfacción del POP es más profunda por cuanto se ha tenido la oportunidad de ser árbitros imparciales en la lucha cívica.

"La credibilidad del proceso electoral se debió en gran parte a la presencia de personeros que en realidad constituyeron una garantía para el ciudadano que fue a ejercer el derecho del voto", dijo el señor Segovía.

"En cuanto al Pacto de Apaneca, en sí contiene valiosos principios, pero lamentablemente está a punto de deteriorarse porque el pueblo votó por la paz y por garantizar un Gobierno de Unidad y ahora, frente a intereses sectarios y personalistas, más parece que se hubiera integrado un Gobierno con soluciones político-administrativas y no dedicado a resolver los graves problemas sociales del país, tergiversándose de esta manera el hecho histórico del 28 de marzo ante el cual tienen que responder", dijo el señor Segovía.

"Por estas razones —concluyó— el POP hace en esta ocasión un llamado para que los organismos políticos, movimientos sindicales, iglesia, empresarios, profesionales, todos en conjunto, llevemos adelante una cruzada de paz que tenga la participación de todos y que nos permita salir adelante frente a la dura y crítica situación que vive la República.

"El POP, como abanderado de las causas populares, está dispuesto a mantenerse en primera línea en esa lucha en favor de la conquista de un futuro mejor para nuestro pueblo. Para eso resulta indispensable ese primer paso como es la cruzada de la paz que impulsaremos con todas nuestras fuerzas y de común acuerdo con los sectores y demás partidos que consideren viable una alianza entre todos los que luchamos por los mismos

—Favor pase a la página 25.



MATERIAL SUBVERSIVO.— Parte del material subversivo que la Policía de Hacienda informa fue decomisado en la Escuela "República Federal de Alemania", donde capturaron a 23 maestros, unos empleados y nueve menores.

Fundador de ECO Habla Sobre las Universidades

"Todas las universidades privadas y la única estatal deben ser pagadas, con la única diferencia en esta última, que el estudiante puede gozar de créditos y otras prestaciones por medio del Banco Universitario que nosotros proponemos crear", afirma el Dr. Luis Rolando López.

El fundador del Partido "Empresarios, Campesinos y Obreros" (ECO) afirma que si se les hubiese permitido su inscripción, actualmente sus representantes en la Asamblea Constituyente, estuviesen aplicando el numeral tres del Capítulo V del programa propuesto por ellos.

Ahi sostenemos —dice el Dr. López— que la Univer-

sidad de El Salvador "será apolítica, autónoma, autofinanciable y dispersa". Y luego explica cada uno de estos adjetivos aplicados a la única Universidad estatal actualmente existente en nuestro país y en cuyo mantenimiento, aún medio cerrado, el presupuesto de la Nación se sangra con cerca de tres millones de colones mensuales.

El término "Universidad apolítica" el Dr. López la concibe así: "Previa a su reapertura total deberá efectuarse un diálogo entre estudiantes, profesores, empleados, trabajadores, autoridades y grupos de todas las tendencias políticas. Esta reunión tendrá como primer objetivo su reapertura, la cual se logrará cuando todos ce-

dan en sus pretensiones".

"Universidad autónoma", continúa exponiendo el entrevistado, es como lo dice la Constitución Política en lo administrativo, docente y económico, pero este último rubro no se ha cumplido, pues siempre se ha dependido de los fondos públicos. Debe garantizarse la libertad de cátedra, evitando que cualquier doctrina sea impuesta desde arriba por cualquier Gobierno; o desde abajo por cualquier grupo estudiantil o docente hegemónico".

En relación a la posición de su partido político en formación, el Dr. López considera que la Universidad de El Salvador o Universidad estatal, debe ser

—Favor pase a la página 31.

Tres Capturados por Falsificar Pasaportes

Agentes de la Policía de Aduana capturaron a los individuos Carlos Edgardo Orellana Figueroa, Pedro Marcial Carrillo y Víctor Diego Benavides Matamoros, por tramitar pasaportes falsificados.

Según los datos proporcionados por ese cuerpo de seguridad, Orellana Figueroa portaba el pasaporte N° 0124067 extendido el 6 de mayo del año en curso el cual tiene falsificada la firma del Subdirector de la Dirección General de Migración, licenciado Romeo Palomares Pineda. El mismo pasaporte no tiene la firma del propietario (Orellana Figueroa) y sin embargo lo ha utilizado

para viajar por Centro América.

Marcial Carrillo, dice la Policía de Aduana, tramitador de pasaportes de Migración, fue aprehendido por aceptar hacer el trabajo de obtener un pasaporte falsificado por la suma de trescientos colones. Su contacto fue Víctor Diego Benavides Matamoros, Jefe de la Sección de Pasaportes, quien iba a tramitar el pasaporte con firma falsificada por la cantidad de doscientos colones.

Los detenidos fueron consignados ante el Juez Tercero de lo Penal, según dijo un vocero de la Policía de Aduana.